



## 蓄势调整中关注新生代强势品种

近期A股市场一改前期单边逼空行情,上证指数在5400点区域更是形成欲振乏力的走势,从而折射出多头资金气喘吁吁的感觉,这就意味着今日乃至本周的大盘走势面临着一定的考验。

渤海投资研究所 秦洪

### 市场面临“资金瓶颈”

虽然目前各路资金依然认同A股上市公司业绩的高速成长将带来更为强大的基本面做多动力,但当沪深300的2007年动态市盈率高达37倍的情况下,与周边证券市场相比,“估值高地”的效应显然凸现。已有分析人士提出,在5000点以下价值投资,5000点以上则是趋势投机,言下之意就是在5000点上方,A股市场已演变为资金推动型牛市,也就是说,研究后续大盘走势的关键在于资金能否持续涌入。

可惜的是,目前资金面正面临着极大的压力,一是港股直通车的试点、基金等机构资金主体的ODII成行等,将更加显现出A股市场的估值高地所带来的比价劣势。也就意味着,新多资金可能会流入到估值洼地、成本洼地效应明显的港股市场。二是在5000点上方新基金发行节奏有所放缓。上证指数在前期攻破5000点,即关5500点时的推动力主要来自新基金的买盘力量,新基金发行节奏的放缓也将抑制A股市场的弹性空间。

资金面的压力在证券市场的实际走势中已有所反映,一是贵州茅台等长线牛股目前已有卖出信号的技术指标出现,K线图也有构筑头部形态的雏形。二是上证50指数在上周已明显落后于上证指数,而上证50指数在前期一直是大盘的先行信号,表明新基金的买盘力量在衰退,也意味着大盘的上冲动能的衰退。

### 上下两难,有望形成箱体震荡

与此同时,A股市场也难有大的下跌空间。一是因为市场一旦调整,所谓的利空传闻难以一一兑现,从而抑制了空头的做空动能。二是

目前A股市场的牛市基础尚未出现根本性的逆转迹象。三是工商银行、中国银行等大象们估值较为合理,目前距H股股价大致落在20%的区间,尚属合理,意味着此类个股在短期内下跌空间有限。而此类个股拒绝较大的调整力度,也就意味着大盘的调整空间有限。

所以,笔者认为当前A股市场处于涨跌两难中:涨,面临着资金面的瓶颈压力以及所谓朦胧的利空预期压力;跌,则面临着牛市基础、大象们下跌空间不大的支撑力。在此影响下,大盘最佳的走势就是选择箱体震荡,如同5月30日至7月19日之间的箱体震荡走势一样。就目前信息来看,此次的震荡区间可能在5000点至5500点之间,在此区间积蓄力量,等待突破的动能。以此推测,本周A股市场可能难以出现长阳K线,充其量是小阳K线。

### 关注两大潜在市场热点

不过,在实际操作中,并不意味着A股市场缺乏投资机会,一方面是因为目前的震荡只是蓄势,并不是转势,部分多头资金仍会制造局部热点。另一方面则是因为当前产业政策或时间周期有利于市场形成新的热点。

就目前来看,主要有两大潜在热点,一是产业政策变化所带来的投资机会,主要是可再生能源板块。近期打开电视,翻开报纸,无疑可以看出节能减排已成为舆论焦点,这必然会带来证券市场的反应,可再生能源股极有可能成为短期热点关注的焦点,故建议投资者密切关注银星能源、精工科技、长城电工、长征电气、大港股份等可再生能源品种。二是创业板、股指期货等新投资品种所带来的市场反应热点,比如创投概念股的大众公用、综艺股份、钱江水利、紫光股份、力合股份等,再比如股指期货概念股的美尔雅、新黄浦、弘业股份等等。



东吴证券

## 九月,有多少空间可以期待

在板块间轮动的加速下,红9月拉开了序幕。但是随着指数的屡创新高,盘中逾百点以上的震荡越来越频繁,而量能仅较前几周有放大,反映出面对后5000点的市场,普通投资者的心态始终保持相对谨慎。

对于市场究竟还有多少空间值得期待,这是一个仁者见仁智者见智的问题。但是通过对今年以来上证综指月K线的最高上涨点数进行统计还是会发现一定的规律,这或许可以用来简单地研判市场本月究竟还有多少的向上空间。统计发现,今年以来月最少上涨点数是6月的203点,2月的263点和1月的319点;最大月上涨点数前三位是8月的764点、4月的668点和7月的666点,1-8月的平均月上涨点数为470点。由于8月的收盘是5218点,因此从理论上讲,9月即

使按照今年月最少上涨点数203点推算应该有5421点,而按照月平均上涨点数470点推算应该有5688点,按月最大上涨点数764点推算可达5982点。因此综合分析来看,9月的高点应在5700点附近。

众所周知,本轮自7月6日见底3563点以来的行情,因人民币升值受益的主流板块金融、地产而起,随后辐射到造纸和航空,最后再度全面扩散,上半年“八二现象”重现。按照板块轮换理论,当短期内所有板块和个股都出现补涨后,金融和地产板块的重起有望成为行情短期见顶的标志。另外,历史上每一次市场转折时,散户的持仓比例指标也有比较好的参考价值。据中登公司公布的数据显示,经过5·30大震荡后,前期散户主导市场的格局转移到机构手中。从空仓比例来看,

超过6成的散户在6月末和7月末处于空仓状态,其中6月末空仓A股的账户数占比为62.63%,7月空仓账户占比62.69%;与之相对应的是7月份机构持股市值占流通市值的比例为42.62%,以基金、QFII、保险公司、社保等为代表的机构资金,在中外银行托管专户的A股市值达28719.93亿元,比6月份大幅增加4606.96亿元,即使考虑到当月沪深300指数涨幅为18.5%的因素,机构增持的迹象还是明显。在散户尚处理性下,本轮机构主导的蓝筹行情应该还没有结束。当然就短期来看,随着金融板块的重新向上,如果地产能再度雄起,指数将呈现快速拉升后的调整,因此对于前期涨幅良好的个股及补涨股采取逢高减仓,等待回落后的二次买入是9月上、中旬的操作策略。(江帆)

陈晓阳

## 大盘短线震荡后曲折上行

上周末消息面风平浪静,将会使得市场投资者对政策面担忧有所收敛。但是超过工行IPO的建设银行即将登陆A股市场,无疑为未来行情增添变数。笔者认为,当前主要受制于消息面引发的市场恐慌情绪出现明显获利回吐,并没有导致杀跌市场继续扩散,因此,判断本周大盘延续宽幅震荡,下探后回升依然可期。

上周五受政策消息面影响,大盘出现中阴下跌,使得短线走势变得微妙难辨,由此,密切关注政策导向成为把握本周行情的关键。观察近日管理层频频动用常规调控手段,大盘走势依然我行我素,一气呵成上攻5400点。同时注意

到,管理层再次大力强调要加强市场风险控制,加强监管,加强投资者教育等。高密度的政策不利动态情况,使得不少投资者联想到5.30之前的政策气氛。以建设银行为首的蓝筹股回归提速,虽然可以看出管理层对持续火爆的市场担忧,但是政策调控态度倾向于市场化手段,这样以来,大盘上行的空间及节奏将有所抑制,受政策导向影响将引发宽幅震荡,但不会改变中期向好趋势。

笔者认为,近期内只赚指数不赚钱的局面将会改变。因为从上周盘面观察,虽然此轮以新基金建仓拉动的蓝筹行情推动股指上涨,但真正涨幅较大、带来赚钱效应的还是各类题材、

绩差股的炒作。比如,参股期货题材、创投概念、新能源等。从价格分布变动来看,小于10元的股票比例再次陆续减少,高市盈率股票进一步增长,且受到市场短线资金热捧,迹象表明市场开始向八二格局转变。

由此,在具体操作上,应积极调整投资思路,一方面要谨慎大盘高位出现的休整波动带来的投资风险,另一方面可以谨慎乐观地参与各类题材补涨机会。尤其是通过集团注入优质资产,上市公司的基本面将获得明显改善,这类题材可能会形成长期的市场蓝筹行情推动股指上涨,还有创投、可再生能源、通信、汽车等有望继续成为本周投资亮点。

## 大赢家 炒股软件

敏锐 攻击平台

机会风险两手抓 结构分化在眼前 调仓换股趁现在

马上下载 WWW.788111.COM 咨询电话 4006-788-111

cnstock 理财

今日视频·在线 上证第一演播室

“TOP 股金在线” 每天送牛股

今天在线:

时间:10:30-11:30 重庆东金……苏瑜

时间:13:00-16:00 秦洪、周亮、郑国庆、金洪明、陈晓阳、江帆、邓文渊、张冬云

顾比专栏

## 趋势的力量

戴若·顾比

由于市场迅速冲上5300点,很多人都感到非常高兴。这种行为与市场中的强烈趋势保持一致,这与顾比复合移动平均线短期均线的分离也是相符的。短期均线的顶边和底边是平行的,这表明交易活动减少。指数回撤至顾比复合移动平均线短期均线的底边,然后发生反弹。这是一种非常强的看涨行为。

顾比复合移动平均线长期均线的分离也已经确立。这表明了一个非常强劲的潜在趋势。市场会经历一次

显著的回撤,但是仍然保持在非常强势的趋势中。

顾比复合移动平均线两组均线之间的分离肯定了趋势的力量。目前的分离是较大的,并且仍然保持一贯地平行。这些都是强烈的可持续趋势的特征,也是热点市场的最主要的特征。

市场可能会回撤到4900点到5000点附近,但是仍然处于非常强势的上升趋势中。这一支撑是一个重要的特征。在75%的年份,市场都会在国庆节前上涨。我们正在观察当前市场的发展。

在68%的年份,市场在国庆节后的一周下跌。市场的下跌未必导致趋势方向的改变。如果下跌受到强烈的潜在趋势的限制,那么短暂的市场回撤是一次很好的买入机会。顾比复合移动平均线长期组均线的分离表明了长期趋势在趋势的结构。

如果遇到非常强势的市场下跌,指数可能会跌至4600点,但是仍然会保持在长期的上升趋势中。我们没有看到盘整的形成。盘整为趋势增加了力量,也帮助设立顶边目标。盘整形态形成于5000点至5300点之间仍然是有可能的。盘整区

域的范围也类似于顾比复合移动平均线短期组均线的最大值和最小值。

当顾比复合移动平均线长期组均线的顶边移动到5000点上方时,趋势的强弱就得到了完全的确认。这可能在两到三周的时间内形成。长期顾比复合移动平均线的底边可能会在四到五周之内移动到这一水平之上。趋势的倾斜程度可能有一点降低。这也符合正处于形成中的趋势的强弱。

发展中的趋势具有很多盘整与支撑的特征。这些特征增加了趋势行为的稳定性。(编译 陈静)

金岩石专栏

## 梦醒犹唱高原红

金岩石

从沪指三千到沪指六千,一年一个梦,一梦翻一番。在沪指五千高原上方红日照耀,是夕阳还是旭日?依然是个谜。不识庐山真面目,只缘身在此山中,索罗斯先生的“反身术原理”正是这种意境,先生教导我们要跳出市场看趋势,才能看到市场内在的趋势性本质。

很显然,股市在这么短的时间内逼近六千点,并不完全是我所说的外部优质资产注入,即脱胎换骨。因为脱胎换骨需要时间,不可能在瞬间完成。年初时看到工商银行的总市值超过了全球领袖花旗银行,人们都认为是国际玩笑,现在已经笑不出来了,所以中国股市的内在机制和合理估值依然是个悬疑。至少有一点是肯定的:只要银行股不跌,本轮牛市就不会终结。既然如此,如果我们把银行股对全球同行业的高估水平作为调整基数,就还能发现股市中非银行股的价值低估。因为,如果在市场中有一个幽灵般的溢价元素,她就不应该仅仅作用于银行股,而应同时作用于其它板块。

还记得在沪指三千附近的泡沫论之争,现在在为什么几乎没有争议了呢?在我看来,这就是资产泡沫的扩散效应。设想一下,如果一群人中只有一个人在吹泡,通常会引起他人的评论。久而久之,说泡泡的评论者开始参与了,若干个小泡泡吹起来了,于是那个令人担心令人嫉妒的大泡泡相对缩小了,而且嫉妒变成了羡慕,担心变成了激励,因为后来者都希望自己的泡泡也能吹大,开始把第一个大泡泡当成了学习的榜样和奋斗的目标。这时我们站在市场之外,可以看到一个泡泡变成了一群泡泡,泡沫的总量放大了,每一个泡泡破裂的危险缩小了,因此吹泡已经不再是群体泡沫中的一部分,而且还不间断有新的泡泡在产生。

资产泡沫的扩散也是财富效应的另一方面,因为实体经济的财富观和虚拟经济的财富观在现实中交易中相互作用,逐渐从泾渭分明变成了你中有我,我中有你,从相互的排斥转变为相互的融合。以房地产为例,上市的房地产公司用溢价增发的现金举牌竞标时,地价大幅飙升,实体经济也开始溢价,虚拟财富就间接转化为实体财富。上市公司的土地储备反过来又在抬高公司的估值,实体经济的财富又将提高虚拟资产的价值。在这里,我们看到了一个新的“螺旋”:股价房价螺旋。背后是两个市场的互动,两类财富的互换。从这个角度看当前的股市繁荣,就能发现一种新的价值驱动:虚拟财富通过对实体财富的溢价效应推动了资产泡沫的扩散。

从另一个角度看,当我们担心上市公司业绩中的非主营投资收益的可持续性之时,如果能够把不可持续的收益转变为主营业务的投资,再扩大的收益就是主营业务收益了。于是,投资收益——主营投资——主营收益,不可持续的投资收益也变成了主营业务的新增现金流。这也是一种置换,非主营收益和主营业务投资的置换,只是中间需要一个转换的时间。

由此看来,资产泡沫的化虚为实并不完全依赖于外部的优质资产注入,上市公司资产质量的优化可以有两种途径,其一是内生性的资产置换,其二是外生性的资产注入。也许这就是那个幽灵,资产溢价的幽灵,长期被低估的表外资产和隐形资产正在通过这个幽灵推高了股价,从而使股指上升的速度超出了多数人的预期。

沪指在五千点的“高原”之上盘整,高原缺氧,所以需要氧气补充,即资产质量的优化。在缺氧的高原气候下,运动量势必减少,波动幅度自然缩窄,这也许就是今后股市的何去何从。通过对“金砖四国”的比较研究,我不认为中国股市在近期有暴跌的可能,因为俄罗斯股市在8年内上升了18倍,没有暴跌;巴西股市在6年内上升了7倍,没有暴跌;印度股市也上升了5倍,没有暴跌。何以证明暴涨必有暴跌呢?股市作为国民经济的晴雨表,伴随经济的周期波动超前进入牛市或熊市,这是常规性的波动,并非令人生畏的股灾。美国有史以来堪称股灾的只有两三次。日本股灾持续10年之久,之前却有30余年的大牛市。与此相比,股灾带来的破坏也远低于牛市做出的贡献。而且日本股灾的暴跌是在极度疯狂后发生的,那时一个东京可以换成两个美国,日本股市的总市值超过了美国英国德国的股市之和。和日本的疯狂相比,我国股市温度还太温和太羞涩了。

夜半惊梦风雨住,梦醒犹唱高原红。迟来的牛市慢些走,悠长的牧歌送春风。